

Кормом для пчелиных семей служат **мёд и перга**. Мёд-цветочный нектар, переработанный в пчелиных зобиках, сгущенный и запечатанный восковыми крышечками в ячейках сотов. Пергу пчёлы приготавливают из цветочной пыльцы, для чего её смачивают нектаром, складывают в ячейки, плотно утрамбовывают головками и покрывают сверху тонким слоем мёда. Весной в семье должно быть не менее 8 килограммов мёда и одной рамки перги. В зиму одна семья должна иметь не менее 18 кг мёда и одной рамки перги, а в районах Севера и Сибири не менее 22 кг мёда. При определении количества мёда исходят из того, что одна полная стандартная рамка содержит его около 3,5-4 кг. Запасы корма пчёлам на зиму и весну нужно обязательно заготовить из первых медосборов. Мёд последних сборов часто содержит примесь пади (сладких выделений насекомых), и зимующие на таком падевом меду пчёлы заболевают пчелиным поносом.